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Metodoloģiskā informācija

Pētījuma mērķis

Noskaidrot Latvijas 
iedzīvotāju finanšu 
pratību, digitālo 
finanšu pratību, 
finansiālo iekļautību, 
finansiālo noturību un 
finansiālo labklājību. 

Pētījuma metodoloģijas apraksts:

•  Pētījuma veicējs: tirgus un sociālo pētījumu centrs "Latvijas Fakti".

•  Mērķa grupa: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz  
79 gadiem.

•  Pētījuma metode: individuālās (tiešās) datorizētās intervijas  
respondentu dzīvesvietās (CAPI)

•  Izlase: reprezentatīva Latvijas sabiedrības izlase, kas veidota pēc 
daudzpakāpju nejaušās stratificētās atlases principa. Stratifikācijas 
pazīmes: a) ģeogrāfiskā, b) nacionālā.

•  Respondentu atlase: respondentu atlase veikta, izmantojot "pēdējās 
dzimšanas dienas principu" . Intervēšanas soļa garums +3.

•  Izlases lielums: 1007 respondenti

•  Ģeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reģioni (120 izlases punktu)

•  Vidējais intervijas ilgums: 20 minūšu (neietverot demogrāfijas  
jautājumus)

•  Datu svēršana: pēc dzimuma, vecuma, tautības, reģiona un  
apdzīvotās vietas tipa saskaņā ar CSP jaunākajiem pieejamiem  
datiem.

•  Aptaujas veikšanas laiks (lauka darbs): 4.10.2022.–3.11.2022.

•  Aptauja izstrādāta un indeksi aprēķināti, izmantojot 
"OECD/INFE Toolkit for Measuring Financial Literacy and 
Financial Inclusion 2022" metodoloģiju un jautājumus.

1.
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1.1. Aptaujas izlases sadalījums

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

1 %
9 %

90 %

3 %
27 %

70 %

5 %
1 %

3 %
18 %

4 %
3 %

56 %
9 %

11 %
27 %

50 %
12 %

0,2 %
1 %

12 %

18 %
18 %
19 %

13 %
3 %

47 %
53 %Sievietes

Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Pašnodarbināta persona (strādā savā labā)
Algots darbinieks (strādā kāda cita labā)

Mājsaimniece
Meklē darbu (bezdarbnieks)

Pensionārs

Nestrādā un nemeklē darbu
Students

Nespēj strādāt slimības vai veselības problēmu dēļ

Krievu
Citā

Latviešu

Nav
Nezina/NA

Ir

Nav formālas izglītības
Sākumskolas izglītība (4. klases līdz 2005. gadam vai 6 klases pēc 2005. gada)

Pamatskolas izglītība (7–9 klases) vai arodskola bez vidusskolas kursa
Vidējā profesionālā vai vidējā vispārējā (vidusskolas) izglītība

Bakalaura grāds vai augstākā profesionālā izglītība
Pēcdiploma izglītība, maģistra grāds, doktora grāds

17 %

Dzimums

Vecums

Izglītība

Nodarbošanās

Sarunvaloda ģimenē

Piekļuve internetam
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1.2. Aptaujas izlases sadalījums

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

Lielpilsēta (100 000–aptuveni 1 000 000 cilvēku)

Mazpilsēta (3000–aptuveni 15 000 cilvēku)
Ciemats, ciems vai lauku apvidus (mazāk nekā 3000 cilvēku)

Pilsēta (15 000–aptuveni 100 000 cilvēku)

vairāk par 2001 €
1501 €–2000 €
1001 €–1500 €

751 €–1000 €

Līdz 500 €
Nezina/atsakās atbildēt

501 €–750 €

ar partneri/laulāto
ar bērniem, kuri ir jaunāki par 18 gadiem

ar bērniem, kuri ir vismaz 18 gadu veci

pilnīgi viens

ar draugiem, kolēģiem vai studentiem
ar citiem pieaugušajiem, kas nav radinieki

ar citiem pieaugušiem radiniekiem

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €
Nezina/atsakās atbildēt

33 %
20 %

12 %
10 %

12 %
14 %

33 %

14 %
31 %

23 %

10 %
11 %

13 %
14 %

9 %
32 %

10 %

54 %
22 %

11 %

22 %

0,4 %
0,4 %

19 %

8 %
12 %

19 %
19 %

11 %
31 %

Reģions

Apdzīvotā vieta

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī

Mājsaimniecības ienākumi mēnesī
pēc nodokļu nomaksas

Dzīvo
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Finanšu pratības indekss 2022

Finanšu pratības indekss (% no maksimālā iespējamā indeksa)

Rezultāts aprēķināts, summējot finanšu zināšanu (7), finanšu uzvedības (9) un attieksmes pret finanšu lietām (4) 
vērtējumu. Maksimālais vērtējums ir 20. Vērtējums (12.2 punkti) attēlots %, lai tas būtu salīdzināms ar  
2015. gada rezultātu un OECD rezultātu, kuros maksimālais punktu skaits bija 21.

* Vidējais 2020. gadā veiktā OECD/INFE 2020 International Survey of Adult Financial Literacy rezultāts OECD dalībvalstīs,  
kas piedalījušās pētījumā.

2.

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

62 %

61 %

63 %

Vidējais OECD
dalībvalstīs*

2022

2015
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2.1. Finanšu pratības indekss 2022 dažādās 
iedzīvotāju grupās

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Kopējo finanšu pratības indeksa rezultātu iegūst, summējot finanšu zināšanu (7), finanšu uzvedības (9) un 
attieksmes pret finanšu lietām (4) vērtējumu. Tas ir robežās no 0 līdz 20.

12,3
12,7

11,6

13,8
12,9

11,8
13,2

11,4
11,6

11,2
12,5

13,4
13,6

14,0

10,8
12,9

9,2
12,1

13,4

11,9
12,2
12,2

11,9
12,7

11,9
13,1

12,6
11,0

8,0

12,1
12,2

12,2Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €
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2.2. Finanšu zināšanas

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Finanšu zināšanu indekss skalā no 0 līdz 7

Rezultāts tiek aprēķināts, ņemot vērā atbildes uz 7 jautājumiem par respondentu pamatzināšanām par finanšu 
jēdzieniem "inflācija", "vienkāršie un saliktie procenti", "risks", "peļņa" u. c. Maksimālais rezultāts ir 7 punkti.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 7 jautājumiem

5,1 2015

2022 3,9 

4 %

7 %

12 %

17 %

20 % 21 %

13 %

6 %

0 1 2 3 4 5 6 7

2022
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2.2. Finanšu zināšanas dažādās iedzīvotāju grupās

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

3,9
4,2

3,4

4,5
4,3

3,6
4,7

3,6
3,4

3,6
4,0

4,4
4,2

4,5

3,5
4,0

2,7
3,8

4,3

3,5
3,8

3,9

3,5
4,0

3,6
4,3

4,1
3,7

3,0

3,9
3,8

3,9Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta
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2.3. Finanšu uzvedība

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Finanšu uzvedības indekss skalā no 0 līdz 9

Rezultāts tiek aprēķināts, ņemot vērā atbildes uz 9 jautājumiem par respondentu uzvedību saistībā ar uzkrājumu 
veidošanu, ilgtermiņa plānošanu, savu finanšu uzraudzību un kontroli, finanšu grūtību risināšanu u. c.  
Maksimālais rezultāts ir 9 punkti.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 9 jautājumiem
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5,4 

2015

2022

1 %

4 %
6 % 7 %

13 %

17 %
19 % 18 %
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3 %
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Latvijas iedzīvotāju finanšu pratības aptauja 2022

12

2.3. Finanšu uzvedība dažādās iedzīvotāju grupās

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

5,4
5,5

5,4

6,5
5,5

5,2
5,2

5,0
5,4

4,7
5,5

5,9
6,3

6,7

4,6
5,9

3,9
5,4

6,0

5,4
5,7

5,3

5,4
5,7

5,4
6,0

5,6
4,9

2,9

5,4
5,5

5,4Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta
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2.4. Attieksme pret finansēm

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Attieksmes indekss skalā no 0 līdz 4 punktiem

Rezultāts tiek aprēķināts, ņemot vērā atbildes uz 3 jautājumiem par respondentu attieksmi pret ilgtermiņa  
finanšu plānošanu un uzkrāšanu. Maksimālais rezultāts ir 4 punkti.

2,0 

2,9 

2015

2022
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2.4. Attieksmes pret finansēm dažādās iedzīvotāju grupās

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

3,0
2,9

2,8

2,8
3,2

3,0
3,3

2,8
2,8

2,9
3,0
3,1
3,1

2,8

2,8
3,0

2,6
2,9

3,0

2,9
2,7

2,9

3,0
3,0

3,0
2,9

3,0
2,5

2,1

2,8
2,9

2,9Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

––––––––––––––––––
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Digitālās finanšu pratības indekss skalā no 0 līdz 10

Kopējo digitālās finanšu pratības rezultātu iegūst, summējot digitālās finanšu pratības zināšanu (3), uzvedības (4) 
un attieksmes (3) vērtējumu. Tas ir robežās no 0 līdz 10.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 10 jautājumiem

Digitālā finanšu pratība3.

4,62022

2 %
4 %

9 %

13 % 

18 %

21 %

15 %

11 %

6 %

1 % 0 %

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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3.1. Digitālā finanšu pratība: kopējais rezultāts

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

4,6
4,8

4,4

5,2
5,0

4,5
4,4

4,5
4,4

4,4
4,4

5,0
5,3
5,4

3,9
5,0

3,2
4,5

5,2

4,1
4,6
4,6

3,2
4,3

4,5
5,2

4,8
5,4

4,4

4,6
4,6

4,6Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Zināšanu rezultāts skalā no 0 līdz 3

Digitālās finanšu pratības zināšanu rezultātu aprēķina, ņemot vērā to, cik pareizu atbilžu sniegts uz  
3 jautājumiem. Tas ir robežās no 0 līdz 3.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 3 jautājumiem

3.2. Digitālā finanšu pratība: zināšanas

2022 1,0

0 1 2 3

2022

39 %
35 %

18 %

8 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Uzvedības rezultāts skalā no 0 līdz 4

Digitālās finanšu pratības uzvedības rezultātu aprēķina, vērtējot atbildes par 4 apgalvojumiem.  
Tas ir robežās no 0 līdz 4.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 4 jautājumiem

3.3. Digitālā finanšu pratība: uzvedība

2022 2,1

0 1 2 3 4

2022

5 %
12 %

57 %

22 %

4 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Attieksmes rezultāts skalā no 0 līdz 3

Digitālās finanšu pratības attieksmes rezultātu aprēķina, vērtējot atbildes par 3 apgalvojumiem.  
Tas ir robežās no 0 līdz 3.

Atbilstošo atbilžu skaits uz 3 jautājumiem

3.4. Digitālā finanšu pratība: attieksme

1,62022

19 %

25 %

36 %

19 %

0 1 2 3

2022
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Finansiālās iekļautības rādītāji4.

16 %

30 %

57 %

59 %

60 %

65 %

83 %

Paļaujas uz ģimeni un draugiem

Turējumā ir kredītprodukts

Turējumā ir apdrošināšana

Turējumā ir maksājumu produkts

Turējumā ir uzkrājumu,
ieguldījumu vai pensiju produkts

Pēdējā laikā izvēlēti finanšu produkti

Ir informēts par vismaz 5 produktiem
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Finanšu plānošana un vadība5.

26 %

28 %

36 %

36 %

37 %

37 %

Nodrošina regulāro izejošo maksājumu
automātisku samaksu

Izmanto banku darbības lietotni vai naudas
pārvaldības rīku, lai pārvaldītu izejošos

maksājumus

Pieraksta savus tēriņus

Izveido savu ienākumu un izdevumu plānu

Glabā rēķinu samaksai paredzēto naudu
atsevišķi no ikdienas tēriņiem paredzētās

naudas

Atzīmē gaidāmo rēķinu datumus,
lai neaizmirstu par tiem

5.1. Budžeta plānošana

Vai darāt kaut ko no turpmāk minētā savām vai savas mājsaimniecības vajadzībām?
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

5.2. Aktīva uzkrājumu veidošana

Vai pēdējos 12 mēnešos esat uzkrājis naudu kādā no minētajiem veidiem neatkarīgi no tā, vai jums tā joprojām ir?

9 %

1 %

Uzkrājis vai ieguldījis kādā citā veidā,
izņemot pensiju

Pircis obligācijas

2 %

3 %

4 %

4 %

6 %

12 %

17 %

34 %

37 %

Ieguldījis akcijās un kapitāla daļās

Ieguldījis ieguldījumu fondos

Ieguldījis kriptoaktīvos

Veicis termiņnoguldījumus

Devis naudu ģimenei, lai tā šo naudu
uzkrāj jūsu vārdā

Veicis iemaksas uzkrājošajā dzīvības
apdrošināšanā

Veicis iemaksas 3. pensiju līmenī
(privātajā pensiju fondā)

Uzkrājis skaidru naudu

Uzkrājis naudu krājkontā/norēķinu kontā
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5.2. Aktīva uzkrājumu veidošana

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai pēdējos 12 mēnešos esat uzkrājis naudu kādā no minētajiem veidiem neatkarīgi no tā, vai jums tā joprojām ir?

29 %
38 %

44 %

49 %
39 %

28 %
18 %

31 %
44 %

18 %
24 %

43 %
58 %

74 %

23 %
44 %

18 %
30 %

54 %

29 %
40 %

36 %

32 %
41 %

30 %
41 %

47 %
30 %

8 %

40  %
34 %

37 %

32 %
31 %

39 %

33 %
32 %

38 %
29 %
28 %

39 %

21 %
37 %
36 %

52 %
51 %

27 %
38 %

27 %
32 %

40 %

32 %
30 %

36 %

47 %
40 %

25 %
39 %

29 %
32 %

23 %

34 %
34 %

34 %

15 %
13 %

23 %

11 %
15 %
15 %

8 %
17 %

23 %

8 %
10 %

17 %
30 %

41 %

5 %
23 %

5 %
11 %

29 %

6 %
12 %

20 %

4 %
15 %

20 %
22 %

20 %
18 %

3 %

17 %
17 %

17 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Uzkrājis naudu krājkontā/
norēķinu kontā

Uzkrājis
skaidru naudu

Veicis iemaksas
3. pensiju līmenī
(privātajā pensiju fondā)

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta
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5.3. Finanšu satricinājumi

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Ja šobrīd jums būtu jāsaskaras ar būtiskiem izdevumiem, kas ir līdzvērtīgi jūsu mēneša ienākumiem, vai jūs 
spētu tos segt, neaizņemoties naudu vai nelūdzot palīdzību ģimenei vai draugiem?

29 %

37 %

43 %

60 %

48 %

38 %

12 %

13 %

14 % 2%

1 %

1 %

3 %

2015

2019

2022

Jā

Nē

Nezina

Nav personisko ienākumu

Atsakās atbildēt
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5.3. Finanšu satricinājumi

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Ja šobrīd jums būtu jāsaskaras ar būtiskiem izdevumiem, kas ir līdzvērtīgi jūsu mēneša ienākumiem, vai jūs 
spētu tos segt, neaizņemoties naudu vai nelūdzot palīdzību ģimenei vai draugiem?

42 %
46 %

42 %

54 %
43 %

39 %
39 %

43 %
42 %

26 %
37 %

51 %
61 %

78 %

30 %
50 %

22 %
37 %

58 %

39 %
45 %

43 %

48 %
50 %

41 %
41 %

50 %
32 %

11 %

47 %
40 %

43 %

41 %
32 %

43 %

29 %
39 %

38 %
38 %

38 %
43 %

61 %
38 %

35 %
31 %

10 %

53 %
31 %

53 %
42 %

29 %

29 %
39 %

39 %

42 %
31 %

45 %
39 %

31 %
47 %

35 %

34 %
43 %

38 %

17 %
22 %

15 %

17 %
19 %

23 %
23 %

18 %
15 %

14 %
25 %

15 %
9 %

11 %

17 %
19 %

25 %
21 %

13 %

32 %
16 %

19 %

10 %
19 %

13 %
21 %
19 %

21 %
53 %

19 %
18 %

18 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Jā Nē Nezina/Atsakās atbildēt/Nav personisko ienākumu

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Daži cilvēki sev nosaka finanšu mērķus. Vai jums (personiski vai kopā ar partneri) ir finanšu mērķi?

Kāds ir jūsu svarīgākais finanšu mērķis?

5.4. Finanšu mērķi

19 %

4 %

5 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

6 %

7 %

8 %

10 %

11 %

Atsakās atbildēt

Nezina

Cita atbilde

Kursu/semināru maksa

Pirts celtniecība/labiekārtošana

TV iegāde

Dzīves līmeņa/komforta paaugstināšana

Medicīnas izdevumu/operācijas samaksa

Ikdienas rēķinu samaksa

Vasarnīcas iegāde/remonts/labiekārtošana

Mājsaimniecības budžeta sabalansēšana

Finansiāla palīdzība radiniekiem

Biznesa attīstība

Kredītu (ne hipotekāro) atmaksa

Parādu atmaksa

Mājokļa celtniecība

Hipotekārā kredīta atmaksa

Nekustamā īpašuma/zemes gabala iegāde

Uzkrājumu veidošana nākotnei/vecumdienām

Studiju maksas segšana/studiju pabeigšana

Automobiļa iegāde

Ceļojums

Mājokļa iegāde

Mājokļa remonts/labiekārtošana

46 %

47 %

39 %

50 %

46 %

52 %

4 %

7 %

9 %

2015

2019

2022

Jā Nē Nezina/Atsakās atbildēt
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5.5. Pensiju plāni

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Cik pārliecināts esat par to, ka esat paveicis labu darbu, izveidojot finansiālo plānu savai pensijai, skalā no 1 līdz 
5, kur 1 ir "ļoti pārliecināts" un 5 "pavisam nepārliecināts" ?

Vidējais vērtējums 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē "ļoti pārliecināts", bet 5 nozīmē "pavisam nepārliecināts"

4,0

3,6

3,4

2015*

2019*

2022

* Formulējums iepriekš (2015. un 2019. gadā): "Cik lielā mērā Jūs esat pārliecināts par to, ka Jūs esat labi pastrādājis pie sava finansiālā plāna 
pensijas vecumam?"

6 %

5 %

8 %

6 %

10 %

7 %

13 %

23 %

16 %

11 %

11 %

9 %

43 %

26 %

18 %

5 %

11 %

30 %

15 %

13 %

12 %

2015*

2019*

2022

1 (ļoti pārliecināts)

2

Nav pensijas plāna

Grūti pateikt/Atsakās atbildēt

3

4

5 (pavisam nepārliecināts)
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5.5. Pensiju plāni

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Kā gūsit vai gūstat ienākumus pensijas vecumā?

* Formulējums 2015. un 2019. gadā: "Kuri no šiem ienākumu/atbalsta veidiem ir iekļauti Jūsu finansiālajā plānā pensijas vecumam? 
Ar to tiek domāts, kāda veida ienākumi Jums būs/ir, esot pensijā, kā arī, no kā cerat saņemt/jau saņemat finansiālu palīdzību."

2022

2019*

2015*
1 %

9 %

5 %

4 %

12 %

26 %

12 %

21%

84 %

1 %

7 %

5 %

6 %

13 %

22 %

16 %

 23 %

85 %

1 %

2 %

4 %

5 %

5 %

5 %

7 %

15 %

16 %

20 %

22 %

37 %

77 %

Cita atbilde

Pārdošu savus finanšu aktīvus (piemēram, akcijas,
obligācijas vai ieguldījumu fondus)

No sev piederoša uzņēmuma ieņēmumiem

Saņemšu darba devēja papildus iemaksāto manā
3. pensiju līmenī

No ienākumiem, ko radīs finanšu vai nefinanšu
aktīvi (piemēram, dividendes vai ienākumi no īres)

Pārdošu savus nefinanšu aktīvus
(piem., auto, īpašumu, mākslas darbus,

dārglietas, senlietas utt.)

Saņemšu naudu no uzkrājošās
dzīvības apdrošināšanas

Saņemšu naudu no manis paša veiktajām
iemaksām 3. pensiju līmenī

Paļaušos uz laulātā vai partnera atbalstu
(*paļaušanās uz dzīvesbiedru)

Paļaušos uz bērnu vai citu ģimenes
locekļu atbalstu (*bērnu atbalsts)

Izmantošu savus uzkrājumus
(*privātu pensiju (uzkrājumu) plānu ienākumi)

Turpināšu strādāt (*darbs pensijas vecumā)

Saņemšu valsts pensiju (1. un 2. pensiju līmenī uzkrāto)
(iepriekš* valsts pensija)
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Dažreiz cilvēki konstatē, ka ar saviem ienākumiem nespēj pilnībā segt dzīvošanas izdevumus. Vai ar jums tā ir 
noticis pēdējos 12 mēnešos?

Iztikas nodrošināšana6.

* Formulējums 2015. un 2019. gadā: "Vai pēdējos 12 mēnešos ir bijis tā, ka Jūsu ienākumu nav pieticis, lai segtu ikdienas dzīvei  
nepieciešamos regulāros izdevumus?"

37 %

36 %

20 %

58 %

58 %

75 %

3 %

3 %

2 %

3 %

3 %

3 %

2015*

2019*

2022

Jā

Nē

Nav personisko ienākumu

Grūti pateikt/Atsakās atbildēt
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Dažreiz cilvēki konstatē, ka ar saviem ienākumiem nespēj pilnībā segt dzīvošanas izdevumus. Vai ar jums tā ir 
noticis pēdējos 12 mēnešos?

22 %
22 %

15 %

17 %
22 %

31 %
19 %

21 %
15 %

39 %
21 %

20 %
14 %

6 %

25 %
17 %

33 %
21 %

13 %

27 %
20 %

19 %

13 %
16 %

27 %
20 %

17 %
23 %

24 %

19 %
20 %

20 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

6. Iztikas nodrošināšana
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai esat dzirdējis par kādu no šiem finanšu produktu veidiem?

Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle 
un izmantošana

7.

18 %

31 %

33 %

46 %

50 %

50 %

53 %

57 %

57 %

68 %

70 %

72 %

74 %

74 %

74 %

75 %

75 %

80 %

82 %

84 %

Finanšu produkti, kas marķēti kā ilgtspējīgi vai "ESG", vai "zaļi"

Nenodrošināts bankas aizdevums

Maksājumu karte (nav tieši saistīta ar bankas kontu)

Kriptoaktīvi

Ieguldījumu vai vērtspapīru konts

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

Obligācijas

Aizdevums, kas nodrošināts ar īpašumu

Akcijas un kapitāla daļas

Patēriņa kredīts

Aizdevums automobiļa iegādei

Kredītkarte

Krājkonts

Ātrais/SMS/tiešsaistes kredīts

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Līzings

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Apdrošināšana

2. pensiju līmenis (valsts fondētā pensiju shēma)
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai pašreiz izmantojat (personiski vai kopīgi) kādu no šo veidu produktiem?

4 %

3 %

12 %

0,3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

3 %

4 %

4 %

5 %

6 %

6 %

7 %

13 %

14 %

17 %

24 %

53 %

58 %

Atsakās atbildēt

Nezina

Neizmanto nevienu

Finanšu produkti, kas marķēti kā ilgtspējīgi vai "ESG", vai "zaļi"

Obligācijas

Aizdevums, kas nodrošināts ar īpašumu

Ieguldījumu vai vērtspapīru konts

Nenodrošināts bankas aizdevums

Akcijas un kapitāla daļas

Kriptoaktīvi

Ātrais/SMS/tiešsaistes kredīts

Maksājumu karte (nav tieši saistīta ar bankas kontu)

Aizdevums automobiļa iegādei

Līzings

Patēriņa kredīts

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

Krājkonts

Kredītkarte

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Apdrošināšana

2. pensiju līmenis (valsts fondētā pensiju shēma)

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts

7.1. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai pašreiz izmantojat (personiski vai kopīgi) kādu no šo veidu produktiem?

2022

2019

2015

1 %

1 %

10 %

5 %

4 %

2 %

11 %

27 %

14 %

94 %

1 %

1 %

7 %

5 %

5 %

4 %

11 %

18 %

15 %

90 %

1 %

2 %

3 %

5 %

6 %

7 %

13 %

14 %

17 %

58 %

Akcijas un kapitāla daļas

Kriptoaktīvi
(*iepriekš - virtuālā valūta (piem., Bitcoin)) 

Ātrais/SMS/tiešsaistes kredīts
(*iepriekš - "Ātrais kredīts")

Līzings

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

Krājkonts

Kredītkarte

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts
(*iepriekš - konts bankā)

7.2. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Kurus no šo veidu finanšu produktiem pēdējo divu gadu laikā esat izvēlējies (personiski vai kopīgi) neatkarīgi 
no tā, vai tos joprojām izmantojat?

0,4 %

0,4 %

0,4 %

1 %

1 %

1 %

2 %

3 %

4 %

4 %

4 %

4 %

5 %

8 %

10 %

13 %

18 %

35 %

37 %

Obligācijas

Finanšu produkti, kas marķēti kā ilgtspējīgi vai "ESG", vai "zaļi"

Akcijas un kapitāla daļas

Nenodrošināts bankas aizdevums

Ieguldījumu vai vērtspapīru konts

Kriptoaktīvi

Maksājumu karte (nav tieši saistīta ar bankas kontu)

Aizdevums automobiļa iegādei

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

 Ātrais/SMS/tiešsaistes kredīts

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Līzings

Patēriņa kredīts

Krājkonts

Kredītkarte

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Apdrošināšana

2. pensiju līmenis (valsts fondētā pensiju shēma)

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts

7.3. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai esat dzirdējis par kādu no šiem finanšu produktu veidiem? Vai pašreiz izmantojat (personiski vai kopīgi) 
kādu no šo veidu produktiem? Kurus no šo veidu finanšu produktiem pēdējo divu gadu laikā esat izvēlējies 
(personiski vai kopīgi) neatkarīgi no tā, vai tos joprojām izmantojat?

7.4. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana

18 %

53 %

57 %

50 %

31 %

57 %

46%

74 %

33 %

70 %

75 %

68 %

75%

50%

74 %

72%

80 %

82 %

84 %

74 %

0,3 % 

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

3 %

4 %

4 %

5 %

6 %

6 %

7 %

13 %

14 %

17 %

24 %

53 %

58 %

0,4 %

0,3 %

0,4 %

1 %

1 %

0,4 %

1%

4 %

2 %

3 %

4 %

5 %

4 %

4 %

8 %

10 %

13 %

18 %

35 %

37 %

Finanšu produkti, kas marķēti kā ilgtspējīgi vai "ESG", vai "zaļi"

Obligācijas

Aizdevums, kas nodrošināts ar īpašumu

Ieguldījumu vai vērtspapīru konts

Nenodrošināts bankas aizdevums

Akcijas un kapitāla daļas

Kriptoaktīvi

Ātrais/SMS/tiešsaistes kredīts

Maksājumu karte (nav tieši saistīta ar bankas kontu)

Aizdevums automobiļa iegādei

Līzings

Patēriņa kredīts

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

Krājkonts

Kredītkarte

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Apdrošināšana

2. pensiju līmenis (valsts fondētā pensiju shēma)

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts

Ir dzirdējis par to Lieto to Ir izvēlējies to
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Kurus no šo veidu finanšu produktiem pēdējo divu gadu laikā esat izvēlējies (personiski vai kopīgi) neatkarīgi 
no tā, vai tos joprojām izmantojat?

7.5. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana

11 %
11 %

17 %

10 %
12 %

9 %
11 %

14 %
17 %

8 %
9 %

14 %
24 %

37 %

6 %
17 %

2 %
9 %

23 %

6 %
9 %

15 %

4 %
16 %

14 %
14 %

17 %
15 %

12 %
14 %

13 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

2. pensiju līmenis (valsts
fondētā pensiju shēma) Apdrošināšana

3. pensiju līmenis
(privātais pensiju fonds)

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

38 %
39 %

27 %

48 %
34 %

23 %
58 %

35 %
27 %

38 %
36 %

38 %
43 %

47 %

30 %
37 %

28 %
31 %

42 %

35 %
28 %

37 %

28 %
46 %

43 %
37 %

30 %
24 %

3 %

32 %
37 %

35 %

23 %
19 %

11 %

30 %
27 %

11 %
35 %

11 %
11 %

14 %
16 %

21 %
22 %

32 %

10 %
21 %

7 %
15 %

25 %

3 %
17 %

19 %

7 %
21 %

16 %
26 %

21 %
12 %

3 %

20 %
15 %

18 %
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Bāze: respondenti, kuri pēdējo 2 gadu laikā ir izvēlējušies vairākus finanšu produktus, 2022: n = 402

Ko no minētā esat izvēlējies pēdējā laikā?

0,5 %

4 %

20 %

0,2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

2 %

2 %

3 %

4 %

4 %

5 %

5 %

11 %

12 %

13 %

26 %

36 %

37 %

Atsakās atbildēt

Nezina

Nevienu

Aizdevums, kas nodrošināts ar īpašumu

Obligācijas

Finanšu produkti, kas marķēti kā ilgtspējīgi vai "ESG", vai "zaļi"

Akcijas un kapitāla daļas

Nenodrošināts bankas aizdevums

Kriptoaktīvi

Ātrai/SMS/tiešsaistes kredīts

Maksājumu karte (nav tieši saistīta ar bankas kontu)

Aizdevums automobiļa iegādei

Hipotēka jeb mājokļa kredīts

Uzkrājošā dzīvības apdrošināšana

Patēriņa kredīts

Līzings

Krājkonts

3. pensiju līmenis (privātais pensiju fonds)

Kredītkarte

Apdrošināšana

Tekošais/norēķinu/maksājumu konts

2. pensiju līmenis (valsts fondētā pensiju shēma)

7.6. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana
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7.7. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle: lēmuma 
pieņemšana

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 2 gadu laikā ir attiecīgo finanšu produktu, 2022: n = 658.
Aprēķinos iekļauti tikai tie finanšu produkti, kurus izvēlējies pietiekami liels respondentu skaits (> 35), 
lai iegūtos rezultātus varētu vispārināt.

Kuri no turpmākajiem apgalvojumiem vislabāk raksturo to, kā izdarījāt šo izvēli?

Pirms lēmuma pieņemšanas apsvēru vairākas dažādu uzņēmumu piedāvātas iespējas

Apsvēru dažādas viena uzņēmuma piedāvātas iespējas

Neapsvēru nekādas citas iespējas

Meklēju, taču nebija citu apsveramu iespēju

Nezina/Atsakās atbildēt

Uzkrājošā dzīvības
apdrošināšana (n = 37)

Ātrais/SMS/tiešsaistes
kredīts (n = 40)

Hipotēka jeb mājokļa
kredīts (n = 41)

Līzings
(n = 42)

Patēriņa kredīts
(n = 49)

Krājkonts
(n = 84)

Kredītkarte
(n = 99)

3. pensiju līmenis (privātais
pensiju fonds) (n = 133)

Apdrošināšana
(n = 177)

2. pensiju līmenis (valsts
fondētā pensiju shēma) (n = 348)

Tekošais/norēķinu/
maksājumu konts (n = 373)

Izvēlētais finanšu produkts:

68 %

32 %

78 %

67 %

41 %

48 %

48 %

39 %

50 %

32 %

31 %

5 %

8 %

13 %

14 %

20 %

12 %

12 %

28 %

18 %

16 %

15 %

18 %

25 %

2%

14 %

16 %

25 %

24 %

20 %

16 %

27 %

25 %

3 %

18 %

2 %

5 %

13 %

5 %

6 %

4 %

4 %

6 %

4 %

6 %

17 %

5 %

10 %

10 %

9 %

9 %

12 %

19 %

24 %
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Bāze: respondenti, kuri pēdējo 2 gadu laikā ir izvēlējušies finanšu produktus, 2022: n = 658

Ja runājam par laiku, kad izdarījāt šo izvēli, vai kāds no šiem apgalvojumiem ir patiess?

Kurš no šiem informācijas avotiem, jūsuprāt, būtiski ietekmēja jūsu lēmumu (par to, ko izvēlēties)?

7.7. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle: lēmuma 
pieņemšana

3 %

9 %

9 %

12 %

13 %

13 %

34 %

37 %

Cita veida informācija

Ieteikums no nepazīstamiem cilvēkiem (piem., no sociālajiem
medijiem, influenceriem, pazīstamiem cilvēkiem)

Finanšu konsultanta ieteikums

Speciālistu sagatavoti produktu salīdzinājumi vai norādes
par labākajiem pirkumiem

Informācija no reklāmas vai brošūras par šo konkrēto
produktu

Cenu salīdzināšanas tīmekļvietne (kurpirkt.lv,
salidzini.lv u.c.)

Ieteikums no draugiem, ģimenes vai paziņām

Informācija, ko sniedzis finanšu pakalpojuma vai produkta
sniedzējs

Pirms izvēlējos šo produktu, par
šo uzņēmumu nebiju dzirdējis

Man bija svarīgi, lai uzņēmums
ātri pieņemtu lēmumu

Kad izdarīju šo izvēli, jau
biju izmantojis citus šā

uzņēmuma finanšu produktus

Uzticējos uzņēmumam,
kas nodrošina produktu

Jā

Nē

Nezina

Nav attiecināms

Atsakās atbildēt

3 %

16 %

29 %

44 %

72 %

59 %

46 %

31 %

15 %

15 %

15 %

15 %

8 %

8 %

8 %

8 %

3 %

3 %

3 %

3 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai esat kādreiz darījis kaut ko no minētā?

7.8. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana tiešsaistē

34 %
30 %

19 %

49 %
35 %

21 %
32 %

25 %
19 %

21 %
23 %

31 %
35 %

43 %

11 %
36 %

9 %
23 %

40 %

23 %
27 %
28 %

12 %
20 %

25 %
45 %

35 %
27 %

3 %

32 %
23 %

28 %

38 %
38 %

40 %

39 %
34 %

46 %
18 %

43 %
40 %

31 %
25 %

38 %
57 %

23 %
46 %

17 %
32 %

55 %

29 %
32 %

41 %

14 %
24 %

29 %
51 %

55 %
55 %

27 %

39 %
38 %

39 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Pieprasījis maksājumu
karti, debetkarti vai
kredītkarti  tikai tiešsaistē

Pasūtījis
apdrošināšanas
polisi tikai tiešsaistē

Atvēris norēķinu/
maksājumu kontu/
krājkontu tikai tiešsaistē

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

68 %

19 %
24 %

21 %

27 %
14 %

28 %
6 %

27 %
21 %

22 %
13 %

23 %
28 %

37 %

14 %
26 %

14 %
17 %

30 %

17 %
21 %
22 %

9 %
13 %

17 %
24 %

34 %
30 %

15 %

23 %
20 %

21 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Cik bieži pēdējo 12 mēnešu laikā esat darījis turpmāk minēto?

7.8. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana tiešsaistē

Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Tiešsaistē pārbaudījis
sava bankas konta
atlikumu un darījumus

Tiešsaistē
maksājis rēķinus

Tiešsaistē pircis preces
un pakalpojumus

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

79 %
84 %

80 %

80 %
88 %

76 %
81 %
85 %

80 %

73 %
71 %

88 %
88 %

96 %

62 %
91 %

51 %
79 %

94 %

70 %
72 %

86 %

38 %
77 %

84 %
92 %
93 %
94 %

65 %

79 %
84 %

81 %

73 %
80 %

77 %

71 %
82 %

74 %
77 %
79 %

77 %

63 %
69 %

86 %
90 %
94 %

53 %
89 %

43 %
74 %

92 %

67 %
65 %

82 %

40 %
74 %

85 %
87 %
88 %

83 %
18 %

74 %
79 %

77 %

64 %
68 %
68 %

68 %
68 %
67 %

64 %
64 %
68 %

56 %
54 %

73 %
83 %
86 %

40 %
81 %

37 %
62 %

83 %

64 %
57 %

71 %

19 %
53 %

62 %
84 %
87 %
86 %

53 %

64 %
69 %

67 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Cik bieži pēdējo 12 mēnešu laikā esat darījis turpmāk minēto?

7.8. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana tiešsaistē

19 %
31 %

27 %

36 %
22 %

31 %
10%

26 %
27 %

18 %
24 %

33 %
29 %

37 %

15 %
32 %

13 %
24 %

33 %

20 %
33 %

24 %

10 %
19 %

28 %
33 %

32 %
34 %

3 %

27 %
25 %

26 %Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Tiešsaistē papildinājis
priekšapmaksas karti

Veikalā klātienē maksājis par precēmun
pakalpojumiem ar mobilo tālruni
(piemēram, izmantojot mobilo
naudasmaku Apple Pay, Google Pay)

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

19 %
26 %
28 %

17 %
23 %

34 %
12 %

26 %
28 %

13 %
18 %

22 %
36 %

45 %

15 %
30 %

11 %
21 %

34 %

17 %
23 %

26 %

3 %
7 %

9 %
22 %

43 %
64 %

36 %

31 %
19 %

25 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Vai pēdējos divos gados saistībā ar finanšu produktiem un pakalpojumiem kopumā esat saskāries ar kādu no 
minētajām situācijām?

7.9. Finanšu produktu un pakalpojumu izvēle un 
izmantošana tiešsaistē

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

4 %

5 %

6 %

12 %

13 %

Zaudējis naudu hakeru darbības vai pikšķerēšanas rezultātā

Iesniedzis oficiālu sūdzību par pakalpojumu, kuru esat saņēmis no
bankas vai citas finanšu iestādes

Mēģinājis atvērt bankas kontu un kāda iemesla dēļ saņēmis atteikumu

Sūdzējies naudas pārveduma nodrošinātājam (finanšu pakalpojumu
sniedzējam) par augstajām naudas sūtīšanas vai saņemšanas maksām

Atklājis, ka kāds bez jūsu atļaujas ir izmantojis informāciju par jūsu
maksājumu karti, lai samaksātu par precēm

Saņēmis apdrošināšanas atlīdzības atteikumu, kad atlīdzību gaidījāt

Pieprasījis informāciju par savas bankas kartes izrakstā minētu
darījumu, kuru neesat atpazinis

Nejauši sniedzis savu personisko finanšu informāciju (piem., paroles vai
kartes numuru) atbildē uz e-pasta vēstuli, zvanu vai ziņu sociālajos

medijos, taču vēlāk atklājis, ka vēstule, zvans vai ziņa nav patiesa

Saņēmis kredīta pieteikuma atteikumu

Saņēmis padomu ieguldīt finanšu produktā, taču vēlāk
atklājis, ka tā ir krāpniecība, piemēram, piramīdas shēma vai

uzņēmumam nav atbilstošas licences



Latvijas iedzīvotāju finanšu pratības aptauja 2022

44

Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Priekšstati par finanšu lietām8.

8.1. Priekšstati par finanšu lietām

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat katram no šiem apgalvojumiem skalā no 1 līdz 5, kur "5" nozīmē,  
ka apgalvojumam pilnībā piekrītat, bet "1",  ka nepavisam nepiekrītat?

5 (pilnībā piekrīt)

4

Nezina

Atsakās atbildēt

3

2

1 (pilnībā nepiekrīt)

Pašlaik man ir pārāk daudz parādu

Uzkrājot vai ieguldot naudu, esmu
gatavs riskēt ar daļu savas naudas

Ticu, ka nauda bankā būs drošībā
arī tad, ja banka bankrotēs

Esmu apmierināts ar savu
pašreizējo finanšu stāvokli

Dodu priekšroku naudas tērēšanai,
nevis tās uzkrāšanai ilgtermiņā

Es nosaku ilgtermiņa finanšu
mērķus un cenšos tos sasniegt

Mans finanšu stāvoklis ierobežo
manu spēju darīt to, kas man ir svarīgs

Nauda ir tādēļ, lai to tērētu

Uzskatu, ka pirms banku pakalpo-
jumu sniegšanas bankām būtu

jāpārbauda uzņēmumu ētika

Pats cieši uzraugu savas
finanšu lietas

Ja aizņemos naudu, mans
pienākums ir to atmaksāt

4 %

4 %

7 %

14 %

18 %

29 %

32 %

33 %

40 %

62 %

81 %

4 %

7 %

8 %

14 %

14 %

15 %

15 %

23 %

14 %

17 %

8 %

9 %

11 %

17 %

25 %

32 %

20 %

24 %

27 %

11 %

10 %

3%

13 %

16 %

15 %

16 %

16 %

12 %

14 %

10 %

4 %

4 %

1%

64 %

53 %

39 %

27 %

15 %

18 %

12 %

4 %

3 %

4 %

2%

1%

7 %

13 %

2%

3 %

5 %

3 %

2%

25 %

1%

4%

3%

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

4 %

1 %

2 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

8.2. Priekšstati par finanšu lietām

Cik bieži šis apgalvojums attiecas uz jums? Norādiet, vai katrs apgalvojums uz jums attiecas vienmēr, bieži, 
dažreiz, reti vai neattiecas nekad?

Vienmēr

Bieži

Nezina

Atsakās atbildēt

Dažreiz

Reti

Nekad

Atklāju sava bankas konta paroles
un PIN kodus tuviem draugiem

Publiski dalos ar informāciju par
savām finansēm tiešsaistē (piemēram,

sociālajos plašsaziņas līdzekļos)

Pērku preces un pakalpojumus,
kuri man nav vajadzīgi

Pirms kaut ko iegādājos, apsveru,
vai uzņēmums cenšas uzlabot

sociālo ietekmi vai ietekmi uz vidi

Pirms finanšu produkta iegādes
tiešsaistē pārbaudu, vai pakalpojuma
sniedzēja darbību manā valstī regulē

Mēneša beigās man paliek pāri nauda

Mēdzu satraukties par ierasto
dzīvošanas izdevumu samaksu

Manas finanses kontrolē manu dzīvi

Pirms kaut ko iegādājos,
rūpīgi apsveru, vai varu to atļauties

Rēķinus maksāju laikus

1%

1%

3 %

4 %

16 %

22 %

23 %

27 %

49 %

65 %

2%

1%

5 %

6 %

8 %

17 %

20 %

24 %

24 %

16 %

4 %

3 %

15 %

15 %

11 %

20 %

26 %

23 %

18 %

7 %

11 %

3%

22 %

9 %

7 %

17 %

16 %

13 %

5 %

5 %

78 %

83 %

51 %

51 %

35 %

20 %

13 %

8 %

2%

1%

3 %

7 %

3 %

13 %

20 %

2%

1%

4 %

1%

4 %

2 %

2 %

1 %

2 %

3 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

8.2. Priekšstati par finanšu lietām

Cik labi šie apgalvojumi raksturo jūs vai jūsu situāciju? Vai tas jūsu situāciju vai domas raksturo pilnībā, ļoti labi, 
zināmā mērā, pavisam nedaudz vai nepavisam neraksturo?

Pilnībā

Ļoti labi

Nezina

Atsakās atbildēt

Zināmā mērā

Pavisam nedaudz

Nepavisam

Regulāri mainu paroles tīmekļvietnēs,
kuras izmantoju, lai iepirktos tiešsaistē

un pārvaldītu savas finanses

Ja jūtu, ka man nepietiek naudas,
dažreiz nopērku loterijas biļeti

Ja pārdevējs man izdotu pārāk lielu
atlikumu, es, visticamāk, to paturētu

Ar prieku apspriežu savu finanšu
stāvokli ar cilvēkiem, kurus pazīstu labi

Mēdzu dzīvot šodienai un neraizēties
par rītdienu

Finansiālā ziņā knapi iztieku

Savas naudas situācijas dēļ šķiet,
ka nekad neiegūšu to, ko dzīvē vēlos

Ticu, ka finanšu pakalpojumu sniedzēji
pret mani izturēsies taisnīgi

Mēdzu ignorēt sīko druku, ja vien
nenotiek kas slikts

Mani māc bažas, ka nauda beigsies

Esmu godīgs pat tad, ja tas man
rada finansiālus zaudējumus

5 %

6 %

9 %

6 %

11 %

16 %

18 %

18 %

20 %

26 %

42 %

5 %

5 %

6 %

9 %

14 %

9 %

12 %

19 %

17 %

16 %

19 %

15 %

10 %

10 %

20 %

24 %

23 %

19 %

25 %

21 %

23 %

18 %

14 %

9 %

14 %

17 %

16 %

21 %

17 %

10 %

10 %

13 %

5 %

48 %

65 %

51 %

44 %

30 %

25 %

23 %

16 %

19 %

16 %

3 %

9 %

3 %

9 %

3 %

3 %

3 %

8 %

10 %

9 %

4 %

10 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

 2 %

3 %

1 %

3 %

2 %

4 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

8.2. Priekšstati par finanšu lietām

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat katram no šiem apgalvojumiem skalā no 1 līdz 5, kur "5" nozīmē,  
ka apgalvojumam pilnībā piekrītat, bet "1",  ka nepavisam nepiekrītat?

Ir svarīgi ieguldīt uzņēmumos, kas cenšas
uzlabot savu sociālo ietekmi

Ir svarīgi ieguldīt uzņēmumos, kas cenšas
minimizēt savu negatīvo ietekmi uz vidi

Ir svarīgi ieguldīt uzņēmumos, kas cenšas
uzlabot savu riska vadību, ētiku un caurspīdīgumu

Ir svarīgāk ieguldīt uzņēmumos, kas gūst peļņu,
nekā uzņēmumos, kas cenšas uzlabot savu riska

vadību, ētiku un “caurspīdīgumu”

Ir svarīgāk ieguldīt uzņēmumos, kas gūst peļņu,
nekā uzņēmumos, kas cenšas minimizēt savu

negatīvo ietekmi uz vidi

Ir svarīgāk ieguldīt uzņēmumos, kas gūst peļņu, nekā
uzņēmumos, kas cenšas uzlabot savu sociālo ietekmi

Domāju, ka, pērkot kaut ko tiešsaistē, nav
svarīgi lasīt noteikumus

Uzskatu, ka finanšu pakalpojumu sniedzējiem
lēmumu pieņemšanā par kredīta piešķiršanu būtu

jāizmanto plaši nefinanšu persondati, arī no
sociālajiem plašsaziņas līdzekļiem

Impulsīvu pirkumu drīzāk izdarīšu tiešsaistē
nekā veikalā klātienē

Uzticos finanšu pakalpojumiem, ko sniedz
tiešsaistes bankas un finanšu tehnoloģiju uzņēmumi

Domāju, ka ir droši iepirkties tiešsaistē, izmantojot
publiskus bezvadu interneta tīklus (piemēram,

kafejnīcās, lidostās, iepirkšanās centros)

Digitālie rīki sekmē manu personisko
finanšu pārvaldību

Līguma sīko druku drīzāk izlasīšu, ja līgums
būs drukātā, nevis elektroniskā formātā

Pirms darījuma tiešsaistē ir svarīgi pievērst
uzmanību tīmekļvietnes drošībai (piemēram,

https vietnes, drošības logotips vai sertifikāts)
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7 %

8 %

12 %

15 %

21 %

27 %

42 %
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6 %

6 %

9 %

10 %

14 %

14 %

13 %

10 %

11 %

11 %

14 %

16 %

17 %

18 %

11 %

13 %

8 %

12 %

6 %

11 %

7 %

8 %

3 %

50 %

25 %

46 %

13 %

26 %

16 %

16 %

7 %

15 %

40 %

14 %

44 %

20 %

23 %

15 %

22 %

2 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

7 %

8 %

7 %

19 %

22 %

20 %

13 %

13 %

15 %

18 %

16 %

19 %

17 %

19 %

19 %

18 %

18 %

17 %

11 %

12 %

11 %

4 %

4 %

4 %

17 %

15 %

15 %

9 %

8 %

8 %

31 %

30 %

30 %

28 %

28 %

29 %

4 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

5 (pilnībā piekrīt)

4

Nezina

Atsakās atbildēt

3

2

1 (pilnībā nepiekrīt)
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

Finanšu zināšanas9.

9.1. Finanšu zināšanu pašvērtējums

Vai jūs varētu pastāstīt, kā jūs vērtētu savas vispārējās zināšanas par finanšu jautājumiem salīdzinājumā ar 
citiem pieaugušajiem Latvijā?

Vidējais vērtējums 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē "ļoti zemas", bet 5 nozīmē "ļoti augstas"

Ļoti augstas

Samērā augstas

Nezina

Atsakās atbildēt

Aptuveni vidējas

Samērā zemas

Ļoti zemas

1 %

13 %
47 % 

21 % 

10 %

6 %

1 %

3,2

3,0

2,6

2015

2019

2022
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

9.1. Finanšu zināšanu pašvērtējums

Vai jūs varētu pastāstīt, kā jūs vērtētu savas vispārējās zināšanas par finanšu jautājumiem salīdzinājumā ar 
citiem pieaugušajiem Latvijā?

Kopā

Cita pilsēta
Lauki

Rīga

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Pierīga

Kurzeme
Vidzeme

Zemgale
Latgale

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Ļoti + samērā augstas

Aptuveni vidējas

Nezina/Atsakās atbildēt

Ļoti + samērā zemas

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Reģions

Apdzīvotā vieta

9 %
17 %

15 %

9 %
15 %

8 %
12 %

15 %

7 %

6 %
18 %

18 %
20 %

7 %

18 %

2 %
12 %

21 %

12 %

20 %
12 %

3 %

10 %
13 %

21 %

17 %
18 %

3 %

16 %
12 %

14 %

55 %
46 %

41 %

57 %
34 %

64 %
44 %

41 %

45 %

51 %
52 %

51 %
57 %

42 %

50 %

27 %
48 %

53 %

41%

42 %
49 %

39 %

53 %
43 %

49 %

51 %
46 %

38 %

47 %
48 %

47 %

30 %
29 %

37 %

30 %
35 %

27 %
38 %

37 %

41 %

38 %
27 %

28 %
17 %

42 %

27 %

51 %
33 %

24 %

17 %

30 %
33 %

46 %

32 %
36 %

27 %

25 %
29 %

42 %

31 %
33 %

32 %

6 %
7 %

7 %

6 %13 %60 %22 %
4 %

17%
1 %

6 %

7 %

7 %

4 %
3 %

3 %
5 %

10 %

5 %

19 %
7 %

3 %

30 %

7 %
6 %

11 %

5 %
9 %

3 %

7 %
7 %

17 %

7 %
7 %

7 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

9.2. Finanšu zināšanu uzdevumi

Iedomājieties, ka pieciem brāļiem pasniedz dāvanu, kuras kopējā vērtība ir 1000 eiro. Ja brāļiem jāsadala nauda 
vienādi, cik katrs saņem?

Iedomājieties, ka brāļiem jāgaida gads, lai iegūtu savu daļu no 1000 eiro, un inflācija saglabājas 21 % līmenī. 
Pēc gada viņi varēs iegādāties …

93 %

92 %

85 %

2%

3 %

4 %

 3 %

3 %

5 %

2%

2%

5 %

2015

2019

2022

Pareiza atbilde (200 eiro) Atsakās atbildēt

Nepareiza atbilde

Nezina

2015

2019

2022

Vairāk nekā šodien Tas atkarīgs no preču veida, kuras viņi vēlas iegādāties

To pašu preču daudzumu Nezina

Atsakās atbildētMazāk nekā šodien

5 %

9 %

6 %

8 %

5 %

14 %

68 %

59 %

41 %

7 %

11 %

20 %

10 %

14%

14 %

2%

2%

5 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

9.2. Finanšu zināšanu uzdevumi

Kādu vakaru Jūs draugam/paziņai aizdodat 25 eiro, un viņš nākamajā dienā Jums atdod 25 eiro. Cik procentus 
viņš ir samaksājis par šo aizdevumu?

89 %

93 %

76 %

5 %

2 %

6 %

4 %

4 %

13 %

2 %

1 %

6 %

2015

2019

2022

Pareiza atbilde (0 %) Atsakās atbildēt

Nepareiza atbilde

Nezina
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

9.2. Finanšu zināšanu uzdevumi

Iedomājieties, ka kāds nogulda 100 eiro bezmaksas, beznodokļu krājkontā ar garantētu gada procentu likmi 
2 % apmērā. Viņš šajā kontā vairs neko neiemaksā un arī neizņem naudu. Cik naudas būtu kontā pirmā gada 
beigās, kad veikts procentu maksājums?

2015

2019

2022

Pareiza atbilde (102 eiro) Atsakās atbildēt

Nepareiza atbilde

Nezina

72 %

74 %

58 %

16 %

11 %

11 %

10 %

12 %

24 %

3 %

2%

8 %

Cik naudas būtu kontā pēc pieciem gadiem, ņemot vērā, ka nav nekādu maksu vai netiek atskaitīti nodokļi? 
Vai summa būtu … ?

2015

2019

2022

Lielāka par 110 eiro Nav iespējams izsecināt no sniegtās informācijas

Tieši 110 eiro Nezina

Atsakās atbildētMazāka par 110 eiro

48 %

46 %

26 %

29 %

22 %

32 %

4 %

4 %

6 %

4 %

8 %

11 %

13 %

18 %

19 %

3 %

3 %

6 %
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Bāze: visi respondenti, 2022: n = 1007

9.2. Finanšu zināšanu uzdevumi

Pareizās atbildes uz jautājumu "Iedomājieties, ka kāds nogulda 100 eiro bezmaksas, beznodokļu krājkontā ar 
garantētu gada procentu likmi 2 %. Viņš šajā kontā vairs neko neiemaksā un arī neizņem naudu. Cik naudas 
būtu kontā pirmā gada beigās, kad veikts procentu maksājums?"

Kopā

Vidējā vai vidējā speciālā
Augstākā

Pamata vai nepabeigta vidējā

Strādā
Nestrādā

Sievietes
Vīrieši

18–19 gadu
20–29 gadi
30–39 gadi
40–49 gadi
50–59 gadi

70–79 gadi
60–69 gadi

Krievu
Citā

Latviešu

Rīga
Cita pilsēta

Lauki

1001 € un vairāk
701 €–1000 €

501 €–700 €
351 €–500 €

Līdz 350 €

Vecums

Dzimums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Nodarbinātība

Ienākumi uz vienu ģimenes
locekli mēnesī  

Apdzīvotā vieta

63 %
62 %

47 %

47 %
63 %

69 %
72 %

65 %

51 %
61 %

29 %
56 %

69 %

50 %
54 %

59 %

49 %
62 %

55 %
64 %

59 %
56 %

40 %

58 %
57 %

58 %




